

ପ୍ରୀତିକୁ ଅଲିକ୍ଷିତ୍ତ ଯୋଗ୍ୟତା

ଭାରତୀୟ ମହିଳା ବନ୍ଧନ ପ୍ରୀତି ପଞ୍ଚାଳ (୫୪ କିଗ୍ରା) ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ସ ସେମି ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରି ପ୍ୟାରିସ୍ ୨୦୨୪ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି।

୧୩ ୦୮

ଅନୁଷ୍ଠାନ ଦ୍ୱିତୀୟ ଗର୍ଭ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା

ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅନୁଷ୍ଠା ଶର୍ମା ଦ୍ୱିତୀୟ ଗର୍ଭର ଖବର ଖୁବ୍ ଶୁଣିବା ପରେ ପ୍ରଶଂସକଙ୍କ ମହଲରେ ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି।

ଭାରତକୁ ଖଲିସ୍ତାନୀଙ୍କ ବିରୋଧ ବହୁଛି

କ୍ରମେ ୧୮ରେ ଖଲିସ୍ତାନୀ ନେତା ହରଦୀପ ସିଂ ନିଜର କ୍ରିକେଟ କ୍ୟାରିୟରରେ ହତ୍ୟା କରାଯିବା ପଛରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ସମ୍ପୃକ୍ତି ନେଇ କାନାଡା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିବା ପରଠାରୁ ଭାରତ ପ୍ରତି ବିକଳତାବାଦୀଙ୍କ ବିରୋଧ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। କାନାଡାରେ ଭାରତ ବିରୋଧୀ ବିକଳତାବାଦୀ ରହିଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ଦେଶଗୁଡ଼ିକରେ ମଧ୍ୟ ଅନୁରୂପ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚଳାଇବା ପାଇଁ ଶିଖ୍ ଫର୍ମ କର୍ମୀ (ଏସ୍ଏଫ୍) ଗତ ୨୫ରେ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ଏହିକ୍ରମରେ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଖଲିସ୍ତାନୀ ସମର୍ଥକମାନେ ବ୍ରିଟେନରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ଭାରତୀୟ ଉଚ୍ଚାୟୁକ୍ତଙ୍କୁ ଷ୍ଟେସିଆନ୍ସ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଘଟଣାରେ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ଦେଇନାହାନ୍ତି। ଆଗକୁ ମଧ୍ୟ ଶିଖ୍ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ବସବାସ କରୁଥିବା ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁଡ଼ିକରେ ଭାରତୀୟ କୃତନୀତିଜ୍ଞମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୂପ ବିରୋଧର ସମ୍ପୃକ୍ତି ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ।

ଝଟ୍ଟଲାଣ୍ଡ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣରେ ଉଚ୍ଚାୟୁକ୍ତଙ୍କୁ ପୁରାଇଦେଲେନି



ଭାରତୀୟ ଉଚ୍ଚାୟୁକ୍ତ ବିକ୍ରମ ଦୋରାଇସାମୀ

ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ଭାରତ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା କାନାଡା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କର୍ଣ୍ଣ ସୁତୋ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ଦୁଇଦେଶ ମଧ୍ୟରେ କୃତନୀତିକ ସମ୍ପର୍କରେ ତିକ୍ତତା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଅଭିଯୋଗକୁ ଭାରତ ମନଗଢ଼ା ଏବଂ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟମୂଳକ କହି ଖଣ୍ଡନ କରିଥିବାବେଳେ ଅଭିଯୋଗ ସମ୍ପର୍କରେ କାନାଡା ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ପ୍ରମାଣ ଦେଖାଇ ପାରିନାହିଁ। ଏପରିସ୍ଥିତି ବ୍ରିଟେନରେ ଭାରତୀୟ ଉଚ୍ଚାୟୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣରେ ପ୍ରବେଶ କରାଇ ନ ଦେବାକୁ ନେଇ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ଏଭଳି ଘଟଣାକୁ ଭାବି ନିରାଶ ହୋଇ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ କୃତନୀତିଜ୍ଞଙ୍କୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରବେଶ କରାଇ ନ ଦେବା ନିୟମାୟ ବୋଲି ଶିରୋମଣି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରବନ୍ଧକ କମିଟି କହିଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ କାନାଡାରେ ଏକାଧିକ ଥର ଭାରତୀୟ ମିଶନକୁ ଚାର୍ଜେଟ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୯ରେ ଆମେରିକାର ସାନ୍ଫ୍ରାନ୍ସିସ୍କୋସ୍ଥିତ ଭାରତୀୟ କନସୁଲେଟକୁ ଖଲିସ୍ତାନୀ ବିକଳତାବାଦୀ ପ୍ରବେଶ କରି ଭଙ୍ଗାଚୁରୁ କରିଥିଲେ। କ୍ରମେ ୧୨ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ପ୍ରବାସୀ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ କାର୍ ରାଲି ବେଳେ ଖଲିସ୍ତାନୀ ସମର୍ଥକମାନେ ଖଣ୍ଡାରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। କୁଲାଇ ୮ରେ ଖଲିସ୍ତାନୀ ବିକଳତାବାଦୀ ଲଣ୍ଡନସ୍ଥିତ ଭାରତୀୟ ଦୂତାବାସରେ ଲାଗିଥିବା ତ୍ରିରଙ୍ଗାକୁ ଖୋଲିବା ସହ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ କରିଥିଲେ।

ତାଙ୍କୁ ଅଟକାଇଥିଲେ। ଭାରତୀୟ ଉଚ୍ଚାୟୁକ୍ତ ସେମାନଙ୍କ ସହ ମୁକ୍ତିକର୍ମ ନ କରି ଫେରିଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ ବୋଲି ସରକାରୀ ସୂତ୍ରରୁ ଜଣାଯାଇଛି। ଆଲବର୍ଟ ବ୍ରାଉନିଂରେ ଥିବା ଗ୍ଲାସଗୋ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣରେ ଦୋରାଇସାମୀ ପ୍ରବେଶ କରୁଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଜଣେ ଖଲିସ୍ତାନୀ ସମର୍ଥକମାନେ 'ଶିଖ୍ ସୁଅ' ମୁକ୍ତିକର୍ମ ଲକ୍ଷ୍ୟଗ୍ରାହୀତ୍ୟାରେ ପୋଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ଭିଡ଼ିଠାରୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସେମାନେ କାନାଡା ଓ ଅନ୍ୟତ୍ର ଶିଖ୍ମାନଙ୍କୁ ଆହାତ ଦେଇଥିବାର ସେଠାରେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ବିକଳତାବାଦୀ କହୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ସବୁଠି ଭାରତୀୟ ରାଷ୍ଟ୍ରପୁରମାନଙ୍କୁ ଏଭଳି ବିରୋଧ କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସେ କହୁଛନ୍ତି। କୌଣସି ଭାରତୀୟ କୃତନୀତିଜ୍ଞ କିମ୍ବା ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଆସିଲେ ଏହିଭଳି ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ ବୋଲି ଅନ୍ୟ ଜଣେ କହୁଥିବା ଭିଡ଼ିଠାରୁ ଶୁଣିବାକୁ ମିଳିଛି। ଖଲିସ୍ତାନୀ ଆତଙ୍କବାଦୀ ହରଦୀପ ସିଂ ନିଜର

ଲଣ୍ଡନ/ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୦/୮

ବ୍ରିଟେନରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ଭାରତୀୟ ଉଚ୍ଚାୟୁକ୍ତ ବିକ୍ରମ ଦୋରାଇସାମୀ ଝଟ୍ଟଲାଣ୍ଡ ଗସ୍ତରେ ଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ ସେଠାରେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରବେଶକୁ ଖଲିସ୍ତାନୀ ସମର୍ଥକମାନେ ଅବରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଭାରତ ବ୍ରିଟେନ ସହଯୋଗୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଜଣାଇଛି। ଦୋରାଇସାମୀ ଶୁକ୍ରବାର ଗ୍ଲାସଗୋସ୍ଥିତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଯିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବାବେଳେ କେତେଜଣ ଖଲିସ୍ତାନୀ ଉପ୍ରଗଳ୍ଠ

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ତିନୋଟି ସ୍ତରରେ ଭେଦଭାବ ସ୍ୱରୁ ଅଶାୟତ୍ତ: ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟିମ୍ | 9

DADLS-39

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ଦିବସ ଅବସରରେ ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ଦିବସ ଅବସରରେ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ମୋର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି।

ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନେ ଯେପରି ସମ୍ମାନ ଓ ଶାନ୍ତିର ସହ ଜୀବନଯାପନ କରିବେ ସେଥିପାଇଁ ଆମେ ସମସ୍ତେ ଯତ୍ନବାନ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ। ଆସନ୍ତୁ, ଆମେ ସମସ୍ତେ ଏ ଦିଗରେ ମିଳିମିଶି କାମ କରିବା।

ଏହି ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନଙ୍କର ସୁସ୍ଥ ଓ ନିରାମୟ ଜୀବନ ମୁଁ କାମନା କରୁଛି।

ନବୀନ ଚନ୍ଦ୍ରନାୟକ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

OIPR-46001/13/0019/2324

PATANJALI

ଏହା ଶାସ୍ତ୍ର ଅଟେ ବିଜ୍ଞାନ ଅଟେ, ପୁରାତନର ଗାନ ଅଟେ ।
ଏହା ବେଦରୁ ମିଳିଥିବା ମହର୍ଷିମାନଙ୍କ ଜ୍ଞାନ ଅଟେ ॥
ଅଛି ପଞ୍ଚତରୁ ସୁଗନ୍ଧ, ନାହିଁ କିଛି ସନ୍ଦେହ ନା କିଛି ଦୁଃଖ ।
ବାତ, ପିତ୍ତ, କଫକୁ ଯାହା କରିଥାଏ ନିତ୍ୟ ଖଣ୍ଡ-ଖଣ୍ଡ ॥
ଅଶୁକ୍ତର ଭାବ ମଧ୍ୟ, ଏହାକୁ ଛୁଇଁପାରେ ନାହିଁ କେବେ ।
ଏହା ଜୀବନୀୟ ଶକ୍ତି ଅଟେ, ଏଥିରେ ନାହିଁ କିଛି ଅତିଶୟୋକ୍ତି ॥
ଆୟୁର୍ବେଦର ଏହା ସାର ଅଟେ, ଆରୋଗ୍ୟର ପ୍ରକାଶ ଅଟେ ।

ଦିବ୍ୟ ଏବଂ ଅମୂଲ୍ୟ ପତଞ୍ଜାଳି ଚ୍ୟାବନପ୍ରାଶ

ପୃଥିବୀରେ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଟେ ଏହା ଶକ୍ତି, ସ୍ମୃତି ଏବଂ ଲମ୍ବୟୁନିତି ବଢ଼ାଏ ।

ପୃଥିବୀରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଅଗ୍ରଣୀ ଗବେଷଣା କର୍ମାଳ 'ପ୍ରକୃତ' ଉତ୍ପାଦନ କୋଲୋଜି'ରେ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିବା ଏକ ବିସର୍ଦ୍ଧ ପେପର ପ୍ରକାଶିତ କରିଛି ଯେ ପତଞ୍ଜାଳି ଚ୍ୟାବନପ୍ରାଶ ପ୍ରସାହକ ଆରୋଗ୍ୟ କରିଥାଏ ଏବଂ ଲମ୍ବୟୁନିତି ବଢ଼ାଏ ।

www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC8633414

ନିଜ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସହିତ ଅବହେଳା କରନ୍ତୁ ନାହିଁ ।

ଶୁଦ୍ଧ କିଣନ୍ତୁ । ପ୍ରିଡମ୍ କିଣନ୍ତୁ ।

ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରେ । ଏବଂ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ଆମେ ପ୍ରତିଦିନ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ତେଲ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରେ । ସେଥିପାଇଁ ଆପଣଙ୍କୁ ପ୍ରିଡମ୍ ଉପାଦାନ ସମୃଦ୍ଧ ତେଲ ଆଣ୍ଡାସନ ଆବଶ୍ୟକ । ଏହା ଶୁଦ୍ଧ ଓ ସାଲୁକାରୀ । ତେଣୁ ଆପଣ କମ୍ ତେଲରେ ଅଧିକ ରାନ୍ଧିପାରିବେ । ଖାଦ୍ୟକୁ କେବଳ ପ୍ରଥମ ଥରୁ, ଆପଣଙ୍କ ପରିବାରକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଓ ସୁସ୍ଥ ମଧ୍ୟ ରଖନ୍ତୁ । ଆଜିଠାରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ, କେବଳ ପ୍ରିଡମ୍ କିଣନ୍ତୁ ।

କୋଲେସ୍ଟ୍ରଲ୍ ବଦାୟ ରଖିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ । ଏଥିରେ ରହିଛି ପ୍ରାକୃତିକ ଆଣ୍ଟିଅକ୍ସିଡେଣ୍ଟ ।

With vitamins A, D & E

୨୫ ମିଲି ଲିଟର ବ୍ୟବହାର ପୂର୍ବରୁ ଆପଣଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବ୍ୟବହାର ଓ ବ୍ୟବହାର ଆପଣଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ନିରାପଦ ପଦାର୍ଥ ଦେଖନ୍ତୁ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବିକା ପାଇଁ ସମାଜକୁ www.freedomhealthyoil.com ଦେଖନ୍ତୁ ।

R. K. SWAMY 25092023

ଆଲୋଚନାଚକ୍ର, ଆଦିକବି ସାରଳା ଦାସ ସଂସ୍କୃତି ଭବନ, ଜଗତସିଂହପୁର

ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରୁଥିବା ଯାଏ ଜଣେ ଯୁବକ



ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ଉପଲକ୍ଷେ ଜଗତସିଂହପୁରସ୍ଥିତ ଆଦିକବି ସାରଳା ଦାସ ସଂସ୍କୃତି ଭବନରେ ଶନିବାର ଆୟୋଜିତ 'ଗଣତନ୍ତ୍ର, ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ଯୁବପିଢ଼ି' ଶୀର୍ଷକ ଚିଲାରାସର ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ଅତିଥିମାନେ ପ୍ରାଥମ ପ୍ରକ୍ଷକନ କରୁଛନ୍ତି। (ଫଟୋ: ମନୋରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର)



ମହାସାଧନ ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମହିମା ପ୍ରଚାରକ ଦାସା ସତ୍ୟାନନ୍ଦ ଦାସ, ଧରିତ୍ରୀ ତଥା ଓଡ଼ିଶା ପୋଷ୍ଟ ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତ୍ୟପଥୀ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ବିଶିଷ୍ଟ ସାହିତ୍ୟିକ ଡ. ବୈଷ୍ଣବ ସାମଲ।

ଜଗତସିଂହପୁର, ୩୦/୧୦ (ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ନାୟକ)

ଗୋଟିଏ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟକୁ ଯୁବକ କୁହାଯାଇ ନ ପାରେ। ଜାଣିବା ଓ ଶିଖିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଥିବା ଯାଏ ଆର୍ଥୋ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରୁଥିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜଣଙ୍କୁ ଯୁବକ ବୋଲି କୁହାଯାଇପାରିବ। ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିବାର ଶକ୍ତି କେବଳ ମଣିଷଙ୍କଠାରେ ଥାଏ। ସଭ୍ୟ ସମାଜରେ ଯେତେ ପ୍ରକାର ଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି ସେତେବେଳେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ହେଉଛି ସର୍ବୋତ୍କୃଷ୍ଟ। ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିବା ହେଉଛି ଏହାର ମଞ୍ଜି। ମାତ୍ର ଏବେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିବା ଉପରେ ବାରଣ କରାଯାଇଛି। ଯେଉଁଠି ପ୍ରଶ୍ନ କରିହେଉନା ଯେଠି ଗଣତନ୍ତ୍ର ନାହିଁ। ସେହିପରି ୫ ବର୍ଷରେ ଥରେ ଭୋଟ ଦେଇଦେଲେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇଗଲା ବୋଲି ଭାବିବା ଭିତର ଗୁହେଁ। ତେଣୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବାର ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାରକୁ ଗଣତନ୍ତ୍ର ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ତେବେ ଦୁର୍ଗତିରେ ନ ଥିବା ଯାଏ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବା ସମ୍ଭବ ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ବର୍ଷ ଉପଲକ୍ଷେ ଜଗତସିଂହପୁରରେ ଶନିବାର ଆୟୋଜିତ 'ଗଣମାଧ୍ୟମ, ଗଣତନ୍ତ୍ର, ଯୁବପିଢ଼ି' ଶୀର୍ଷକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ଧରିତ୍ରୀ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ପୋଷ୍ଟ ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତ୍ୟପଥୀ ଏବଂ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିବାକୁ ଏକ ଚୁକ୍ତିବଦ୍ଧତା ଦାୟିତ୍ୱ ବୋଲି ମନେ କରିଆସୁଛି। ଏହି ଅଭିଯାନରେ ସମସ୍ତେ ସାମିଲ ହେବା ଉଚିତ। କିନ୍ତୁ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଏବେ ଗୋଟିଏ ଯଦିସଦି ପୂର୍ଣ୍ଣତା ଦେଇ ଗତି କରୁଛି। ମିଛ ଖବର ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ କୌଣସି ଗଣମାଧ୍ୟମ ଚିନ୍ତା କରେ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଗାତରେ ପଶିଛି। ସତ୍ୟ ଅସତ୍ୟ ବୋଧକରି ପଢ଼ିଯାଇଛି। କାରଣ ସତ କିଏ କହୁଛି ତାହା ଜାଣିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଆମ ପାଇଁ ଯାହା ସତ୍ୟ ତାହା ଅନୁମାନକ ପାଇଁ ମିଛ ହୋଇପାରେ। ସତ୍ୟର ଏକ ବାସ୍ତବ ରୂପରେଖ ଦେବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ୁଛି। ତଥାପି ସତ୍ୟ ଖବର ପରିଷେଷଣ ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ ଜାରି ରହିବା ଉଚିତ ଏବଂ ଧରିତ୍ରୀ ଏ ଦିଗରେ ଯଥେଷ୍ଟ ଯତ୍ନବାନ ବୋଲି ସମ୍ପାଦକ ସତ୍ୟପଥୀ କହିଛନ୍ତି।

ଜଗତସିଂହପୁରସ୍ଥିତ ଆଦିକବି ସାରଳା ଦାସ ସଂସ୍କୃତି ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମହିମା ପ୍ରଚାରକ ଦାସା ସତ୍ୟାନନ୍ଦ ଦାସ ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ହେଉଛି ଭୁବନେଶ୍ୱର। ସେ ସର୍ବଦା କଲ୍ୟାଣମଣ୍ଡଳୀ। ସେହିପରି ଧରିତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜ ନିଜର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ବଜାଇ ରଖି ଯୁବକ ଯୁବତୀ ପାଳନ କରିବାକୁ ଯାଉଛି। ଗଣମାଧ୍ୟମ ବାସ୍ତବରେ ଜନତାଙ୍କ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରେ। ଏହି ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଧରିତ୍ରୀ ଅଗଣିତ ପାଠକମହଲରେ ନିଜର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଛି। ଯେତେବେଳେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ସତ୍ୟ ଓ ନିରପେକ୍ଷ ନୀତି ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ପାଇଁ ସଂକଳ୍ପବଦ୍ଧ ହୋଇ ଅଗ୍ରସର ହେବ, ସେତେବେଳେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ତା'ର ଶରଣାପନ୍ନ ହେବ। ଗଣତନ୍ତ୍ର ସଫଳତା ଯେତେବେଳେ ଯୁବଶକ୍ତି ହେଉଛି ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଶକ୍ତି। ମାତ୍ର ଏବେ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀକୁ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ଚାଲିଛି। ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ ବୁଝି ନ ପାରି ବିପତ୍ତୀଗାମୀ ହେଉଛନ୍ତି। ନୈତିକତା ଓ ଆଧୁନିକତାକୁ ବୁଝିନି ଯାଉଛି ବୋଲି ଦାସା ସତ୍ୟାନନ୍ଦ କହିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ବିଶିଷ୍ଟ ସାହିତ୍ୟିକ ତଥା ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଫେସର ଡ. ବୈଷ୍ଣବ ସାମଲ ଯୋଗଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ଏ ମାତ୍ରର ସମ୍ମାନମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ହୋଇଥିବା ଅନୁମାନ ପ୍ରତିବାଦ ହେଉଛି ଧରିତ୍ରୀର ସ୍ୱର। ସତ୍ୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଓ ଜନକଲ୍ୟାଣ ଗଣମାଧ୍ୟମର ଲକ୍ଷ୍ୟ ହେବା ଉଚିତ। ଯୁବ ଗୋଷ୍ଠୀ ପ୍ରଥମେ ନିଜକୁ ଚିହ୍ନି, ନିଜକୁ ଚିହ୍ନିଲେ ଗଣତନ୍ତ୍ରର ପ୍ରକୃତ ରୂପକୁ ଚିହ୍ନିପାରିବେ। ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ଚିହ୍ନିଲେ ସେମାନେ ଛଳନା ଓ ପ୍ରଚାରଶାଳୁ ଭୁଲି ଜଗତ ପାଇଁ କାମ କରିବେ। ଧରିତ୍ରୀର ଚିଲାରାସ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ନାୟକ ସଭା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ସଭା ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଭୃଞ୍ଜୀରାମ ସାଲ୍ କଳାକାରମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଧରିତ୍ରୀ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଙ୍ଗୀତ ନୃତ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଚିଲାରାସ ବିଭିନ୍ନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆୟୋଜିତ 'ଗଣମାଧ୍ୟମ, ଗଣତନ୍ତ୍ର ଓ ଯୁବପିଢ଼ି' ଶୀର୍ଷକ ବକ୍ତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଜଗତସିଂହପୁରର ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ, ସାଂସ୍କୃତିକ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଧରିତ୍ରୀ ସମ୍ପାଦକ ସତ୍ୟପଥୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ବଦ୍ୱାରା ଧରିତ୍ରୀ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ମା' ଶାରଳାଙ୍କ ପାଠରେ ପଢ଼ା ଓ ସେବାୟତମାନଙ୍କ ତରଫରୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା।



ଭୃଞ୍ଜୀରାମ ସାଲ୍ କଳା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର କଳାକାରମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଧରିତ୍ରୀ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଙ୍ଗୀତ ନୃତ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଛି।

ଧରିତ୍ରୀ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ସମର୍ଥନ



ମା' ଶାରଳା ମନ୍ଦିରର ପଢ଼ା ଓ ସେବାୟତଗଣ



ଓଡ଼ିଶା ପାଠକ ସାମ୍ମୁଖ୍ୟ ଜଗତସିଂହପୁର ଚିଲାରାସ ଶାଖା



ଆଇଡିଆଲ୍ ନ୍ୟାଶନାଲ୍ ସୋସାଇଟି ଫର୍ ଆଓଏନଏ ଆଣ୍ଡ ଫର୍ଦ୍ଦରେସ୍



ଭୃଞ୍ଜୀ ସାଲ୍ କଳା ନେତୃତ୍ୱରେ ଜଗତସିଂହପୁରର ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ



ପାରାଦୀପର ଆହ୍ୱାନ ପାଠକଶେଖର



ଅରଣ୍ୟ ଅଭିଯାନ



ଅତିଥିକ ଗହଣରେ ବକ୍ତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀ।



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅତିଥି ଓ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀମାନେ।

ସ୍ଵାଶ୍ଵାସରେ ଭାରତକୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପାଇନାଲରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ହରାଇଲା ପୁରୁଷ ଦଳ



ପୁରୁଷ ସ୍ଵାଶ୍ଵାସ ଟିମ୍ ଜଣେକଣରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଜିତିଥିବା ଭାରତୀୟ ଦଳର ଅଭୟ ସିଂ, ମହେଶ୍ ମନଗାଠିକର, ସୌରଭ ଘୋଷାଲ ଓ ହରିନ୍ଦର ପାଲ୍ ସାହୁ ପଦକ ସହ ।

ହାଇଡ୍ରୋ, ୩୦।୯ (ପି.ଟି.)

ଶନିବାର ଏସିଆନ ଗେମ୍ ୨୦୨୩ରେ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ସ୍ଵାଶ୍ଵାସ ଦଳ ପାରମ୍ପରିକ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ପାକିସ୍ତାନକୁ ପରାସ୍ତ କରି ୮ ବର୍ଷ ପରେ ଜିତିଛି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ । କଡ଼ା ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭାରତ ୨-୧ରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା । ମ୍ୟାଚ୍ ୧-୧ ଛୁଟିରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଭାରତର ଅଭୟ ସିଂ ପାକିସ୍ତାନର ନୁର୍ ଜମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ । ନୁର୍ଜମାନଙ୍କୁ ଆରମ୍ଭରୁ ଭାରତ ପୋଡିଓମ ଫିନିଶର ବୃତ୍ତ ଦାବିଦାର ରହିଥିଲା । ମାଲେସିଆ ଓ ପାକିସ୍ତାନକୁ ଏହାର ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଭାବରେ ବିବେଚନା କରାଯାଉଥିଲା । ସୌରଭ ଘୋଷାଲଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଭାରତ ଏହାର ରୋହ୍ ଟୁ

ଏସିଆନ ଗେମ୍

ପାଇନାଲରେ ଭଜୟ ଦଳକୁ ପରାସ୍ତ ମଧ୍ୟ କରିଥିଲା । ଶନିବାର ପାଇନାଲ ମୁକାବିଲାରେ ଭଜୟ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା ସଂଘର୍ଷ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଭାରତର ସୌରଭ ଘୋଷାଲ ଓ ପାକିସ୍ତାନର ନାସିର ଇକ୍‌ବାଲ ନିଜ ନିଜ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ବିଜୟ ହେବା ପରେ ମ୍ୟାଚ୍ ୧-୧ ଛୁଟିରେ ରହିଥିଲା । ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ବିଶ୍ୱ ମାନ୍ୟତାର ୬୯ ନମ୍ବର ଘ୍ଲାନରେ ଥିବା ଅଭୟ ଓ ୧୧୩ ନମ୍ବର ଘ୍ଲାନରେ ଥିବା ଜମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀତା ଟୁ

କାର୍ ମାଡ଼ିଯାଇ ଶ୍ରମିକ ମୃତ


ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦।୯ (ସତ୍ୟଜିତ୍ ରାଉତ) ରାଜଧାନୀରେ ହିନ୍ଦି ଆଣ୍ଡ୍ ରିଡ୍ ଘଟଣା ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଆସିଛି । ଶୁକ୍ରବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ରାଜମହଲ ଫୁଟ୍‌ପାଥ୍‌ରେ ଶୋଇଥିବା ଜଣେ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଉପରେ କାର୍ ମାଡ଼ିଯିବାରୁ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ମୃତ ଶ୍ରମିକ ହେଲେ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ପିପିଲି ଅଞ୍ଚଳର ଦିନବନ୍ଧୁ ବରାଳ (୫୦) । ସବୁଠୁ ବଡ଼ କଥା ହେଲା ପୋଲିସ୍‌କୁ ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଦେଇ ତାଙ୍କ ଜଣକ ଭୃତ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କାର୍‌କୁ ନେଇ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଚମ୍ପଟ୍ ମାରିଥିଲେ । ଧଉଳି

ରାଜଧାନୀରେ ହିନ୍ଦି ଆଣ୍ଡ୍ ରିଡ୍

ଧାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଲିଜିମ୍‌ପୁର ବାଲୁଆଳ ନଦୀ ବନ୍ଧ କଡ଼ରେ ସେ କାର୍ ଛାଡ଼ି ପକାଇଯିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଲାଲ୍ ରଙ୍ଗର କାର୍ (ଓଡିଂ ୫ଏଏ୧୯୨୫୮୫)କୁ ଜବତ କରି ଧାନାକୁ ଆଣିଛି । କାର୍ ଭୃତ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ ହୋଇ ସାମ୍ରା ପାର୍ଶ୍ୱ ଭାଙ୍ଗିଯିବା ସହ ଚେପା ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ସଂଗ୍ରାହରେ ଟୁ

୭ ଯାଏ ବଦଳାଇହେବ ୨ ହଜାର ଟଙ୍କିଆ ନୋଟ୍

ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥାରୁ ୨ ହଜାର ଟଙ୍କିଆ ନୋଟ୍ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ପାଇଁ ଚାଲିଥିବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଭିଯାନର ଅବଧିକୁ ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆର୍‌ବିଆଇ) ଅକ୍ଟୋବର ୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରିଛି । ଫଳରେ ଆସନ୍ତା ୬ ତାରିଖ ଯାଏ ଲୋକେ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକରେ ୨,୦୦୦ ଟଙ୍କିଆ ନୋଟ୍ ଜମା କରିବା ସହ ବଦଳାଇପାରିବେ । ନେ' ୧୯୯୭ ଅଧ୍ୟାବଧି ଲୋକେ ବ୍ୟାଙ୍କ ଶାଖାଗୁଡ଼ିକ ଜରିଆରେ ୩.୪୨ ଲକ୍ଷ ଟୁ




ବିଶ୍ୱ ରକ୍ତଦାନ ଦିବସ ଅବସରରେ ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା

ପ୍ରତିବର୍ଷ ଅକ୍ଟୋବର ୧ ତାରିଖକୁ ଜାତୀୟ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ରକ୍ତଦାନ ଦିବସ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ । ଏହି ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ରକ୍ତଦାତାମାନଙ୍କୁ ମୁଁ ଆଭିନନ୍ଦନ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଉଛି ।

ରକ୍ତଦାନ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ଦାନ । ରକ୍ତଦାନ କରି ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବାଠାରୁ ଅଧିକ ପୂଣ୍ୟ କିଛି ନାହିଁ । ରାଜ୍ୟରେ ରକ୍ତର ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ରକ୍ତଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଆହୁରି ବ୍ୟାପକ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ଏଥିପାଇଁ ସମସ୍ତେ ସଚେତନ ହେବା ଜରୁରୀ ।

ଆସନ୍ତୁ, ଏହି ଅବସରରେ ଆମେ ସଂକଳ୍ପ ନେବା - ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ଭାବେ ରକ୍ତଦାନ କରି ବହୁମୂଲ୍ୟ ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବା ସହିତ ଏକ ସୁସ୍ଥ ସମାଜ ଗଠନ କରିବାରେ ସହାୟକ ହେବ ।

ନବୀନ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ
(ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ)




ବିଶ୍ୱ ରକ୍ତଦାନ ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ମାନ୍ୟବର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା

ଅକ୍ଟୋବର ୧ ତାରିଖ ଜାତୀୟ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ରକ୍ତଦାନ ଦିବସ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ରକ୍ତଦାତା ଭାଇ ଓ ଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ଏବଂ ଏହି ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାମିଲ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସପକ୍ କରୁଥିବା ସମସ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠାନମାନଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା । ରକ୍ତଦାନ ମହାପୁଣ୍ୟ । ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷକୁ ହାରାହାରି ୫ ଲକ୍ଷ ଯୁକ୍ତିତ ରକ୍ତର ଆବଶ୍ୟକତା ପଡୁଅଛି । ୧୮ ରୁ ୬୫ ବର୍ଷର ଯେ କୌଣସି ସୁସ୍ଥବ୍ୟକ୍ତି ରକ୍ତଦାନ କରିପାରିବେ । ରକ୍ତଦାନ କଲେ ଶରୀର ସୁସ୍ଥ ରହିଥାଏ ଓ ଜରୁରୀ ଭାବେ ରକ୍ତ ଆବଶ୍ୟକତା କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିର ବହୁମୂଲ୍ୟ ଜୀବନ ରକ୍ଷା ହୋଇଥାଏ । ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ରକ୍ତଦାତାମାନଙ୍କୁ ନିୟମିତ ସ୍ୱଚ୍ଛାରେ ରକ୍ତଦାନ କରି ରକ୍ତର ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ଆଗେଇ ଆସିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ କରୁଛି ।

ଆସନ୍ତୁ, ଆଜି ଆମେ ଶପଥ ନେବା ଯେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ଭାବରେ ରକ୍ତଦାନ କରି ଗୋଟିଏ ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବାରେ ସହାୟକ ହେବ ।

ସୁଜାତା ମହାପାତ୍ର
(ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ)
ମାନ୍ୟବର ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

OIPR-10234/13/0002/2324



ଓଡ଼ିଶା ସରକାର
୧୪୫୫

ଜାତୀୟ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ରକ୍ତଦାନ ଦିବସ

୧ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୨୩

ରକ୍ତ ଜୀବନ ରକ୍ଷାକାରୀ ଏବଂ ବିକଳ ବିହୀନ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜୀବନ ମୂଲ୍ୟବାନ । ଅମୂଲ୍ୟ ମାନବ ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ଭାବରେ ରକ୍ତଦାନ କରିବାକୁ ମୁଁ ଅନୁରୋଧ କରୁଛି ।


ନବୀନ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ସୁସ୍ଥ ଓଡ଼ିଶା ସୁଖୀ ଓଡ଼ିଶା


- ପ୍ରତ୍ୟେକ ସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମାଗଣାରେ ରକ୍ତ ଯୋଗାଇ ଦେଉଛନ୍ତି ।
- ମେଡିକାଲ କଲେଜ, ଜିଲ୍ଲା ଓ ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ତଥା ଅଧିକ ରୋଗୀ ଆସୁଥିବା ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଗୁଡ଼ିକରେ ବୁଡ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ / ବୁଡ୍ ଷ୍ଟୋରେଜ୍ ଯୁକ୍ତ ଉପଲବ୍ଧ ଅଛି ।
- ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ସ୍ଥାନରେ ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ ଯାନ ଦ୍ୱାରା ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି ।
- ଯେକୌଣସି ବୁଡ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ୍‌ରେ ଉପଲବ୍ଧ ଥିବା ରକ୍ତର ପରିମାଣ ସମ୍ପନ୍ନୀୟ ତଥ୍ୟ (ଗୁପ୍ତ ଅନୁସାରେ) ଅନୁଲାଇନ୍‌ରେ ଇ-ବୁଡ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ପୋର୍ଟାଲ୍ (ଓଡ୍‌ବ୍‌ସାଇଟ୍ (http://ebloodbank.nrhmodisha.in), ଏସ୍.ଏମ୍.ଏସ୍ (54323 for BSNL & 56767 for all mobile users) କିମ୍ବା ଆଇ.ଭି.ଆର୍.ଏସ୍ (Dial 1800345777) ମାଧ୍ୟମରେ ଜାଣିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି ।
- ରକ୍ତ ସମ୍ପନ୍ନୀୟ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ସମସ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ସରକାର ମାସିକ ୫୦୦ ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେଉଛନ୍ତି ।

ପ୍ରତିଟି ରକ୍ତ ଦାନ, ବଞ୍ଚାଏ ଏକାଧିକ ଜୀବନ ।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା



ଓଡ଼ିଶା ସରକାର



ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ଦିବସ ପାଳନ

୧ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୨୩ । ସକାଳ ୯ଟା ୩୦ ମିନିଟ୍ ରବୀନ୍ଦ୍ର ମଣ୍ଡପ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଚଳିତ ଯୋଜନା :

- ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ମଧୁବାବୁ ପେନ୍‌ସନ୍ ଯୋଜନାରେ ମାସିକ ଭତ୍ତା ପ୍ରଦାନ ।
- ଜରାଗ୍ରମଗୁଡ଼ିକରେ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନଙ୍କ ଉପଯୁକ୍ତ ସେବା ଯତ୍ନ ସହିତ ଆବଶ୍ୟକ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ।
- ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ସମନ୍ୱିତ ଭିଡିଭୁମି କେନ୍ଦ୍ରଗୁଡ଼ିକରେ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ବିଭିନ୍ନ ସୁବିଧା ।
- ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟଜନିତ ଅକ୍ଷମତା ଦୂର ପାଇଁ ଫିଜିଓଥେରାପି କେନ୍ଦ୍ର ।
- ପ୍ରତି ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମା ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ୧୦ ଶଯ୍ୟାବିଶିଷ୍ଟ ଜେରିଆଟ୍ରିକ୍ ଓର୍ଡର ସୁବିଧା ।

ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଓ ଭିନ୍ନସମ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ

OIPR-46001/13/0017/2324

OIPR-10003/13/0114/2324



sridurga
A FAMILY CLOTH STORE

JETE KINIBE SETE SUNA PAIBE



Ei Durga Pujare Shopping Karantu
Nischita Uphare
GOLD COIN*
Lucky Draw re
HARLEY DAVIDSON BIKE
Jitantu



ON EVERY
₹999/-
PURCHASE
GET A LUCKY DRAW
COUPON

* ASSURED GIFTS *



Shop for
₹3499/- &
Get this Casserole
(₹499/-) @ ₹99/-



Shop for
₹ 3499/- &
Get this Dinner Set
(₹2999/-) @ ₹899/-



Shop for
₹ 9999/- &
Get Gold Coin*
FREE



Shop for
₹ 24999/- &
Get this Suitcase
(₹700/-) @ ₹999/-

Sakalu Sakalu Shopping Karantu

& Get a Chance to win a surprise (10am to 4pm)

ASHOK NAGAR, BHUBANESWAR | PLOT NO. 283/2579, PATRAPADA, BHUBANESWAR | BADA BAZAR, BERHAMPUR

SAREES • ETHNIC & WESTERN WEAR FOR WOMEN • KIDS WEAR • DESIGNER WEAR FOR MEN

*T&C Applicable

sanket sd 23

ମଦ ବିକ୍ରିକୁ ବିରୋଧ, ଏକାଠି ହେଲେ ୪ ଗ୍ରାମର ଏସଏଚ୍‌ଜି ମହିଳା ଦାନପୁର ହତ୍ୟା ଘଟଣା: ଖଲ୍ଲିକୋଟ ବିଧାନସଭା ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ନାମରେ ମାମଲା

ଦଶମକ୍ରମ, ୩୦୮ (ଅଧିକ ନାମକ): ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଦେଶୀ ମଦ ବିକ୍ରିକୁ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ (ଏସଏଚ୍‌ଜି)ର ମହିଳାମାନେ ଶନିବାର ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ୪ ଗ୍ରାମର ଏସଏଚ୍‌ଜି ମହିଳାମାନେ ଏକାଠି ହୋଇ ମଦଭାଡ଼ି ଭାଙ୍ଗିବା ସହ ମଦ ରକ୍ଷା ପାଇଁ ରହିଥିବା ଜାଲେଣିକାଠକୁ ସେମାନେ ନିଆଁ ଲଗାଇ ପୋଡ଼ିଦେଇଛନ୍ତି। ଏପରି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଦଶମକ୍ରମର କୁଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୩ ପଞ୍ଚାୟତ

ରାଜ୍ୟର ଚତୁର୍ଥ ଓ ଦଶମକ୍ରମର ପଞ୍ଚାୟତରେ ଥିବା ୪ଟି ଗ୍ରାମରେ। ଏହି ପଞ୍ଚାୟତ ପଞ୍ଚାୟତର ପଞ୍ଚାୟତ ଗ୍ରାମ, ଚଟାପାଡ଼ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନର ଏସଏଚ୍‌ଜି ଏବଂ ଦଶମକ୍ରମର ପଞ୍ଚାୟତର ପରଲ ବାରିକିଶ, ମାଲପୁର ଓ ବୁଲ୍‌ଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ୨୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଏସଏଚ୍‌ଜି ମହିଳାମାନେ ଏକାଠି ହୋଇ ଦଶମକ୍ରମ କାରବାରକୁ ବିରୋଧ କରି ଏପରି ଘଟଣାକଳ୍ପିତ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଗାମକିଆ ଚୁଡ଼ାରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ସେମାନେ ମଦ ବ୍ୟବସାୟକୁ

ଦେଇ ଚଢ଼ାଇ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ସମସ୍ତ ମଦ ବ୍ୟବସାୟୀ ଏସଏଚ୍‌ଜି ମହିଳାଙ୍କୁ ଦେଖି ଖସି ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ଅପେକ୍ଷା ପରେ ସେ ଆସିବାକୁ ମହିଳାମାନେ ଚୋଡ଼ିକାଳ୍ପ ନଦୀରେ ଥିବା ତାଙ୍କ ମଦଭାଡ଼ିକୁ ଭାଙ୍ଗିଦେଇଥିଲେ। ମଦ ରାକ୍ଷିବା ପାଇଁ ରହିଥିବା ଜାଲେଣିକାଠ ଜାଳି ଦେଇଥିଲେ। ମଦ ଆମ ସଂସାର ଉତ୍ପାଦିତ ଦେଖିଛି। ସାମାଜିକ ସାଧାରଣଙ୍କର କରୁଛି ମଦ ପିଇ ସାରୁଛି। ଘରେ

ଥିବା ଗାଈ, ମାଞ୍ଜିଆ ଏବଂ ଆସବାବପତ୍ର ଆଦି ବିକ୍ରି କରି ମଦ ପିଇ ଦେଉଛନ୍ତି। ଆମେ ପିଲାଛୁଆଙ୍କୁ ଚଳାଇବାରେ ବନ୍ଧୁ ଅପୂର୍ବ। ଭୋଗକୁ ବୋଲି ଏହି ଅସମ୍ଭବରେ ସାଲମେ କାଞ୍ଚେକା, ପାଲାଇ ମିନିଆ, ଆଲମେ, କୁଲମେ କାଞ୍ଚେକା, ବୁଝୁଣି, ନିଲାଇ, କରାଇ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ହାକକା, ସାଲମେ କୁଲିସିକା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରାମାଣିକରେ ତୋରା ମଦ କାରବାରକୁ ଗ୍ରାମିଣିଙ୍କର ରୋକାୟିବ ବୋଲି ମହିଳାମାନେ କହିଛନ୍ତି।

କୋଦଳା, ୩୦୮ (ଅଧିକ କୁମାର ପକନାମକ): କୋଦଳା ଥାନା ଦାନପୁରରେ ଆସିବାକୁ ଅଧିକାଂଶ ଦେଖିବାକୁ ସୁନାମ ନାହାନ୍ତି ହତ୍ୟା ଘଟଣାର ଦୁଇଦିନ ପରେ ଖଲ୍ଲିକୋଟ ବିଧାନସଭା ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ବିଦେଶକୁ ସାମାଜିକ ଖଲ୍ଲିକୋଟ କୁ ଅଧିକ ଦେବତା ବେହେରାଙ୍କ ନାମରେ ପୋଲିସ୍ ଶନିବାର ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରିଛି। ଦେବତା ଦାନପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ସମିତିର ସଭାକୁ ଅଧିକ ଦାନପୁରରେ ଅଛି। ତାଙ୍କ ପ୍ରବୋଧନରେ

ଗ୍ରାମର କୁମାର ସାହୁ, ଦାପକ ଖଟୁଆ, ଜିତେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ମିଳିତ ଭାବେ ଆକ୍ରମଣ କରି ସୁନାଲକୁ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଦାନପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ସମିତିର ସଭାରେ ମନୋଜ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଏତଲାକୁ ଭିକିର ପୋଲିସ୍ ଏକାଠି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେଇଛି। ନଂ. ୪୭୩/୨୩ରେ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲା ମଧ୍ୟ ରୁକ୍ତ ହୋଇଛି। ଘଟଣାରେ ରୁକ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଦାପକ ଖଟୁଆ ଏବଂ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ରିମ୍ପ ହୋଇଥିବା ବେଳେ

କୁମାର ସାହୁ ଫୋରାର ଅଛନ୍ତି। ଅନୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ରୁକ୍ତ ରିମ୍ପ କରାଯିବ ବୋଲି କୋଦଳା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି। ଗତ ରୁକ୍ତର ସୁନାମ ଦାନପୁର ଅଧିକାରୀ ସୁନାମ ଏବଂ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି କଥାକୁ ନେଇ ପ୍ରତ୍ୟାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ରାତିରେ ସେ ଗଣେଶ ପୂଜା ଭେଦି ଖାଉଥିବା ବେଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ତାଙ୍କୁ ଭେଦି ମାରଣାସ୍ତ୍ରରେ ଅଟକିତ ଆକ୍ରମଣ କରି ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ।

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER CENTRAL (R&B) CIRCLE, BHUBANESWAR. E-procurement Short Tender Call Notice No.16 of 2023-24 No. B-970- The Chief Construction Engineer, Central (R&B) Circle, Bhubaneswar on behalf of the Governor of Odisha invites percentage rate bid for one number road work to be received in online bidding...

WORKS DEPARTMENT OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, ROURKELA (R&B) DIVISION UDITNAGAR, ROURKELA. Government of Orissa "e" Procurement Notice Bid Identification No.: 60/ 2023-2024 Dated: 25.09.2023

Government of Odisha "E" Procurement Tender Notice OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RAYAGADA (R&B) DIVISION NO.II. E-mail id: eepwd765017@gmail.com, Phone:(06856) 233066

Government of Odisha, e- Procurement Notice INVITATION FOR BIDS (IFB) Bid Identification No. C.C.E.Dk.(R&B) 15/2023-24

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, KEONJHAR. e-Procurement Notice for Bridge Works under BSY Identification No. Bridge Online NCB No. 388 | No. 3420/Date: 25.09.23

"e" Procurement Notice for Building Works Identification No. Online Tender/04/BPS/2023-24

GOVERNMENT OF ODISHA, "e" PROCUREMENT NOTICE OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, KHORDHA (R&B) CIRCLE, KHORDHA WORKS DEPARTMENT

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, BOLANGIR e Procurement Notice

Government of Odisha "e" Procurement Notice WORK DEPARTMENT Bid Identification No.C.C.E.K.C., Keonjhar No.36/2023-24

Government of Odisha Office of the Chief Construction Engineer Rural Works Circle, Sambalpur

ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବିଜ୍ଞାପନ ସଂଖ୍ୟା: ୩୧୪୨, ତାରିଖ: ୨୬.୦୯.୨୦୨୩

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER BALANGIR (R&B) CIRCLE, BALANGIR e - Procurement Notice

ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦୂଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ, ଓଡ଼ିଶା (ଜଣାଳ, ପରିବେଶ ଏବଂ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତନ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର)

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION 19, DR. P.K. PARIJA ROAD, CUTTACK-753001 NOTICE No. 7440 /PSC, Dt.29.09.2023

INSTITUTE ON MANAGEMENT OF AGRICULTURAL EXTENSION (IMAGE) (AN AUTONOMOUS INSTITUTE OF GOVERNMENT OF ODISHA)

ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦୂଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ, ଓଡ଼ିଶା (ଜଣାଳ, ପରିବେଶ ଏବଂ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତନ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର)

